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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  
 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы           
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
Петя пр..снулся оделся и выш..л на воздух. 
В  холодн..й тени было всё сад, степь, двор. Со..нце в(з/с)х..дило из моря но высокий 

обрыв заслонял его. 
На Пете был праз..ничный к..стюм: ш..рстя(н/нн)ая син..я м..троска  дли(н,нн)ые чулки 

и круглая солом..(н,нн)ая шляпа. 
За лето он заг..рел пр..вык х..дить б..сиком по к..люч..кам часто купался. На берегу 

обмаз..вался красной глиной и ст..новился похож.. на (красно)кож..го. 
И после этого пр..волья х..дить в шерстя(н,нн)ой м..троске, в (не)удобных б..тинках, 

в больш..й солом..(н,нн)ой(2) шляпе, резинка к..торой нат..ра..т(3) уши и дав..т горло!.. 
Петя снял шляпу и забросил её за плечи.(4) 

Ему  вдруг стало т..жело и грус..но, что он почу..ств..вал себя чужим в этом 
пусты(н,нн)..м мире ра(н,нн)его утра.  
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и 
звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Досуг, сливовый, позвала, цепочка. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

Двое мальчишек испуганно посмотрели мне в глаза и вдруг доверчиво засмеялись. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 

1) красивая тюль 
2) более выгодный обмен 
3) около пятидесяти домов 
4) с обоими подругами 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
 

1) Снег с мягким шелестом падал с гибких ветвей. 
2) Пора хлебной нивы прекрасна и неповторима. 
3) Янтарь окаменевшая ископаемая смола. 
4) Твоя улыбка всегда светлая и искренняя. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Старый пёс целый день носился по двору и гонял гусей и кур.  
2) Мы не пошли на площадь а посмотрели парад по телевизору. 
3) Можешь ли ты друг мой спеть эту зажигательную песню ещё раз? 
4) Птица с шумом села на ветку и шапка снега рухнула на землю. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)Компьютерные игры проникли в жизнь почти каждого человека благодаря новым 
технологиям. (2)Наблюдавшие за детьми учёные заметили положительное влияние 
компьютерных игр на мелкую моторику, развитие реакции. (3)Психологи считают, что 
в процессе игры происходит тренировка нервной системы. (4)Но в то же время чрезмерное 
увлечение компьютерными играми причиняет немалый вред психическому развитию 
и здоровью детей. 

(5)Многие современные дети и подростки буквально «живут» в виртуальном мире, 
тем самым становясь его «жертвами» и врагами для самих себя. (6)В отличие от сверстников, 
увлекающихся разными науками и находящими себе занятия по интересам в реальном мире, 
виртуальные дети не развивают свою память, теряют чувство ответственности 
за происходящее вокруг. (7)Всем известно, что самочувствие человека во многом зависит 
от физической активности. (8)Находясь часами в лишённом движений сидячем положении, 
дети и подростки причиняют немалый вред своему здоровью. (9)Продолжительное 
пребывание в неизменном положении приводит к застою крови. (10)Следствием 
появившегося при малоподвижном образе жизни лишнего веса становятся заболевания 
сердечно-сосудистой системы. (11)Вполне вероятно проявление и других болезней. 
(12)Переутомление глаз впоследствии приводит к значительному снижению зрения. 

(13)Вместе с тем другой стороны, некоторые учёные утверждают, что компьютерные 
игры – это перспективное направление и если ребёнок ими увлекается, то в будущем он 
может стать киберспортсменом, аниматором, программистом или дизайнером видеоигр. 
(14)В общем, мнения людей о пользе и вреде компьютерных игр разнятся. (15)Одни считают, 
что игры опасны для детской психики. (16)Другие говорят, что по большей части эти 
представления ошибочны, и уверяют в обратном. (17)Но если говорить о вреде 
компьютерных игр, то он в основном связан с неумеренным их использованием. 

(По материалам Интернета) 
 

 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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В чём заключается вред компьютерных игр? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «проникнуть» («проникли») из 
предложения 1. Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово 
употреблялось бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «пребывание» из предложения 9, запишите. 
Подберите и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма повесить нос. Используя не менее двух 
предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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